关于开展2010年度二级单位领导班子和
处级干部、直属科室负责人考核工作的通知
各党总支（直属党支部）：
为深入贯彻落实科学发展观，加强党政领导班子和领导干部队伍建设，建立促进科学发展的干部考核评价机制，根据《党政领导班子和领导干部年度考核办法（试行）》（中组发[2009]13号）文件规定，按照学校党委的工作部署，将对全校二级单位（含直属科室）领导班子、全校处级干部、直属科室主要负责人进行2010年度考核。 
一、考核对象
　　1. 各二级学院、信息学院、后勤服务集团、附属实验中学和直属科室领导班子。
2. 全校处级干部。
3. 直属科室主要负责人。

下列人员不列入考核对象：任职不满三个月；因脱产学习、生病等原因离岗超过半年。
二、考核内容

各二级学院、信息学院、后勤服务集团、附属实验中学和直属科室领导班子主要测评本年度贯彻执行党的路线方针政策和学校的工作部署、完成目标任务、执行民主集中制、反腐倡廉等方面的实际成效。
处级干部、直属科室主要负责人主要测评本年度履行岗位职责情况，内容包括德、能、勤、绩、廉等方面的现实表现。
三、考核方法和步骤
1．撰写述职报告
　　各二级学院、信息学院、后勤服务集团、附属实验中学领导班子按测评内容，经集体研究分别撰写出党政领导班子述职报告。直属科室只撰写领导班子述职报告。字数一般在3000字左右。

处级干部、直属科室主要负责人撰写个人述职报告的内容，主要包括本年度个人思想政治、履行岗位职责、完成目标任务、廉洁自律等情况，存在的突出问题和改进措施以及其他需要说明的情况。述职报告须建立在认真全面自查履行岗位职责, 实事求是地评价自己的德、能、勤、绩、廉等情况的基础上，做到全面客观、简明扼要，一般在3000字左右。不述职的处级干部要撰写个人工作总结。 

2．召开述职大会
述职大会由各党总支（直属党支部，直属科室党支部）组织，党组织负责人主持，全体教职工参加。
各单位党组织负责人代表党总支（直属党支部）作述职报告，行政负责人代表行政领导班子作述职报告。直属科室主要负责人代表领导班子作述职报告。
处级干部在所在党总支（直属党支部）范围内教职工会议上进行述职。

直属科室主要负责人参照处级干部考核要求在本科室教职工会议上进行述职。
学校考评领导小组将派考评组参加述职大会。为便于工作，请各党总支（直属党支部，直属科室党支部）在会前1-2天与考评领导小组办公室沟通确定具体开会时间。
　 3．开展民主测评
述职报告结束后，与会人员按照实事求是、客观公正的原则，当场对领导班子和每位处级干部进行测评并填写“领导班子民主测评评议表”、“干部民主测评评议表”。测评结束后，由考评组进行统计汇总，送交考评领导小组办公室。

四、考核结果的运用
　　考核结果将作为干部调整、任用的重要参考。对不称职票达到参会人数三分之一以上的，要按照干部选拔任用的相关规定处理。
    五、时间安排
    撰写述职报告从1月中旬开始，全部考核工作在3月底结束。
六、组织领导

考核工作在校党委的统一领导下，由校考评领导小组负责实施，考评工作领导小组下设办公室，办公室设在党委组织部。根据工作需要，将组成若干个考评组。
七、本考核办法由校考评领导小组负责解释。
附：1. 淮北师范大学2010年度考评领导小组名单
        2. 领导班子民主测评评议表
    3. 干部民主测评评议表
                                 中共淮北师范大学委员会

                                    二〇一一年一月

附件1
淮北师范大学2010年度考评领导小组名单
组  长：叶  华            副组长：王  磊
成  员：邓凡政  谢阳群  朱德顺  陈士夫  蔡  雷  
考评工作领导小组下设办公室
主  任：杨  烨           
副主任：王永丰  詹灵杰 

附件2

领导班子民主测评评议表
单位名称：                               年     月     日
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注： 请在对应的栏目中打：“ √ ”。
附件3

干部民主测评评议表
单位名称：                               年     月     日
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