组织关系问答
1、什么叫党员组织关系？
党员组织关系，是指党员对党的基层组织的隶属关系。申请入党的人一经被批准入党，接收其入党的党组织就把其编入党的基层组织，从此就确定了他的组织关系。党员的组织关系一经确定，党员就可以而且必须参加该组织的生活，接受该组织的管理、教育和监督，并在其中积极工作。
2、什么叫党员组织关系介绍信？
党员组织关系介绍信是党员变动组织关系的凭证。党员因工作单位、居住地等发生变化，外出学习或工作时间较长（6个月以上）且地点比较固定的，应按规定转移正式组织关系，即开具党员组织关系介绍信。党员组织关系转出后，党员在党组织中的隶属关系随即发生变化，党员应在转入党组织参加党的组织生活，交纳党费，行使党员权利，履行党员义务。
3、什么叫党员证明信？
党员证明信是党员临时外出参加组织生活的凭证，即党员临时组织关系。党员临时外出学习、工作以及其他原因离开所在地方或单位时间较短（6个月以内），一般应开具党员证明信交所去单位党组织，证明其党员身份。党员证明信由党员所在基层党委负责开具。独立党支部、党总支部以上党组织均可直接接收党员证明信。持党员证明信的正式党员，其组织关系没有转移，只能在所去单位党组织参加活动，仍在原单位参加党的组织生活、交纳党费和享有表决权、选举权和被选举权。没有转移党员组织关系，或只有党员证明信的党员，在新工作单位党组织内不享有选举权、被选举权和表决权，当然也就不能担任新工作单位党组织的职务。持党员证明信的党员，在临时党组织内，可以享有选举权、被选举权和表决权，可以担任临时党组织的职务。
4、在全省范围内，哪些单位党组织的党员组织关系可以互相接转？
根据省委组织部相关文件精神，从2004年6月1日起，省直各单位机关党委、基层党委均可在全省范围内的县级及县级以上地方各级党委组织部，省、市、县（市、区）直属机关工委组织部，各乡镇党委，街道党工委，机关、企业、学校、科研院所等党委（不含企业、大专院校党委下设的分党委，下同）直接相互接转党员组织关系。
5、在全国范围内可以直接相互转移党员组织关系的党组织有哪些？
在全国范围内可以直接相互转移党员组织关系的党组织是：（1）县级及县级以上地方各级党委组织部；（2）中央直属机关各部门、中央国家机关各部门及中央一级人民团体的机关党委；（3）省、自治区、直辖市直属机关党委（工委）组织部；（4）省、自治区、直辖市党委各工作委员会组织部（处）；（5）直辖市及省、自治区辖市区委组织部；（6）新疆生产建设兵团政治部组织部、各农业师（管理局）政治部（处）；（7）中国人民解放军师（旅）或相当于师以上政治部或其组织部门；（8）铁路系统的各铁路局党委组织部；（9）民航系统的民航总局组织部和总局直属机关党委；（10）中央各金融机构及其在省、自治区、直辖市分支机构的党委组织部门。
6、使用后的党员组织关系介绍信、证明信存根要保管多长时间？
使用后的党员组织关系介绍信、证明信及存根要妥善保管，保存期限一般在10年以上方可销毁。
7、外单位转入的预备党员预备期满，办理转正手续时应注意哪些问题？
外单位转入的预备党员预备期满，应向接收组织关系的党组织提出转正申请。如预备党员转入时间较短，所在党组织认为对其需要作进一步考察的，可根据情况延期讨论其转正问题，但最长不能超过6个月。预备党员经培养考察，具备党员条件的，转正时间仍从预备期满之日算起；需延长预备期的，延长的预备期起始时间自党组织作出决定之日算起。
预备党员预备期满，需调离原单位，原所在单位党组织要及时办理转正手续后，将其组织关系转出。但因种种原因，原所在党组织不能为他按时办理转正手续，在转移组织关系时，原所在党组织应将不能按时办理转正手续的原因，以及能否转正的意见，负责地向调入单位党组织介绍清楚。
8、对丢失党员组织关系介绍信或党员证明信如何处理？
党员组织关系介绍信、党员证明信一旦丢失，党员要及时向所在单位党组织或最后办理转移组织关系的党组织报告。党组织应对丢失介绍信、证明信的情况进行审查，如确系本人不慎丢失，可由最后办理转移组织关系的党组织予以补转，并立即通知接收单位党组织，原介绍信或证明信作废。对丢失介绍信或证明信的党员，应给予批评教育。情节严重、给党造成损失的，还应给予适当的党纪处分。
 9、在转接党员组织关系过程中，如碰到组织关系介绍信抬头单位写错，或发生党员所去单位与介绍信写明的单位不一致的情况时，如何处理？
在转接党员组织关系过程中，如碰到组织关系介绍信抬头单位写错，或发生党员所去单位与介绍信写明的单位不一致的情况时，接转单位党组织应对介绍信进行鉴别（必要时应与最后开具介绍信的党组织取得联系）。如确系开具介绍信的党组织工作疏忽所致，或本人在调动过程中变换了所去单位，并有其它文件证明，其组织关系介绍信可予接收，一般不要退回，但应在其原组织关系介绍信上注明情况。如必须退回查对和换转，原党组织应予及时办理。如组织关系介绍信抬头单位系总支部（支部）等无权直接接收外单位党员组织关系的党组织，其组织关系介绍信应经上级党委转办。外省市转来的，应经区、县党委或省委各工作党委组织部（处）接转。
10、党员组织关系介绍信或证明信应由谁办理和携带？
转移党员组织关系，要由本人亲自办理。如因特殊情况不能亲自办理的，应由党组织指派党员办理，个人不得委托他人代办；党员组织关系介绍信，一般应由党员自己携带，不能自已携带的，应由机要交通或机要邮政转递；党员自己携带组织关系介绍信要妥善保存，防止遗失，并要在有效期内到所去单位组织部门接转组织关系；党组织必须加强对转移党员组织关系的管理，避免在这项工作中出差错。对外单位转来的党员组织关系介绍信，要认真鉴别真伪，防止坏人钻空子，或伪造组织关系介绍信。
11、对过期党员组织关系介绍信和党员证明信如何处理？
党员自带组织关系应及时转移，不按期转移组织关系是组织观念淡薄的一种表现，也是党的纪律所不允许的。对于过期党员组织关系介绍信或证明信，要调查了解，弄清原因，分清责任。对于那些无正当理由，不及时转移组织关系，导致党员组织关系介绍信或党员证明信过期的，应给予严肃的批评教育，限期办理；其中，超过6个月不参加党的组织生活的，要按照党章规定作自行脱党处理。如系经办人工作不慎造成的，要对经办人进行严肃的批评教育。过期的党员组织关系介绍信或证明信作废，由开出介绍信（证明信）的单位另行补转。
12、党员集体调动工作单位的，组织关系如何转移？
党员集体调动工作单位，应由组织或由党组织指定党员负责办理党员组织关系集体转移手续。党员组织关系集体转移只需开具一张组织关系介绍信，介绍信上应写明转移党员的数量并在介绍信后附党员名单。所附的名单应加盖组织部门的公章。
13、党员在受留党察看处分期间调动工作单位的，其组织关系如何处理？
受留党察看处分期间调动工作单位的党员，原党组织在开具党员组织关系介绍信的同时，应将该同志受处分的情况和留党察看的起、止时间另行通知调入单位党组织。
14、因私事（探亲、治病、求学、就业或其它非公务活动）出国、去港澳台的党员出境以后，其组织关系如何处理？
因私事（探亲、治病、求学、就业或其它非公务活动）出国、去港澳台或自费出国留学的党员出境以后，其组织关系按以下办法处理：短期请假出国或去港澳台探亲或办理私事的党员，其组织关系仍保留在原单位；出国或去港澳台长期定居的党员，出境以后即停止党籍，其组织关系和档案材料转到县或相当于县一级的党委组织部门，以保存备案；党员出境逾期（包括续假）一年以上未归者，其组织关系及档案材料转到县或相当于县一级的党委组织部门，以保存备查；经批准出境定居的预备党员，不再办理转正手续，不保留其预备党员资格；自费出国留学的党员，在学成回国之前，其党组织关系保留在原单位；党员本人在出国、出境之前提出要求退党的，可按党章规定办理退党手续。
15、因私事（探亲、治病、求学、就业或其它非公务活动）出国、去港澳台的党员出境以前，如何办理保留党籍手续？
因私事（探亲、治病、求学、就业或其它非公务活动）出国、去港澳台的省直机关党员出境以前，应向所在的党支部提出申请，并填写《党员因私出国或出境审批表》由所在厅局机关党委审核后，报所在单位党组（党委）审批。
16、复员退伍、转业军人党员组织关系如何接转？
复员退伍、转业军人党员，凡已落实工作单位的，应及时将党员组织关系转到所去单位党组织。因某些原因尚未落实工作单位的，可将党员组织关系转到本人或父母、配偶居住地的街道、乡镇党组织。如在落实单位过程中将人事关系和档案材料等暂保存在县以上政府人事（民政）部门所属复转安置部门的，这些部门的党组织如具备管理条件并经同级地方党委同意，也可以接收这些党员的组织关系，并根据不同情况，组织这些党员过组织生活。
17、大中专毕业生党员组织关系如何转移？
大中专毕业生党员，凡已落实工作单位的，应及时将党员组织关系转移到所去单位党组织。如所去单位尚未建立党组织，可将组织关系转到所去单位的上级主管单位党组织；如上级主管单位也未建立党组织，可根据情况将党员组织关系转到所去单位所在地的党组织或本人居住地的街道党组织。如在落实工作单位过程中将人事关系和档案材料等暂时保存在县以上政府人事（劳动）部门所属的人才交流服务机构的，这些机构的党组织如具备条件并经同级地方党委同意，可以接收这些党员的组织关系。对因某些原因一时还不能落实工作单位的，可将其党员组织关系转到本人或父母居住地的街道、乡镇党组织。
18、流动党员组织关系如何转移？
党员流动符合有关政策规定，党组织应及时为他们转移组织关系。其中外出时间较长（6个月以上）、地点比较固定的，应转移党员正式组织关系，即开具党员组织关系介绍信，转入所去地区、单位的党组织。外出时间短（6个月以内）或外妯时间较长但暂时无法转移组织关系的，使用《流动党员活动证》。短期外出（6个月以内）参加会议、学习进修等，应开具党员证明信，交所去地区、单位的党组织。流动党员转移组织关系的基本要求是：党员所去单位党组织健全的，应将组织关系转到所去单位的党组织。党员所去单位组织不健全的，应将组织关系转到所去单位上级主管部门的党组织，或转到所去单位所在地的街道、乡镇党组织。在人才流动中，党员工作单位发生变化，只要符合人才流动有关政策规定，党组织应及时为其转移组织关系。如因某些原因尚未落实工作单位而将人事关系和档案材料等暂时保存在县以上政府人事（劳动）部门所属的人才流动服务机构的，这些机构的党组织如具备条件并经同级地方党委同意，可以接收这些党员的组织关系。
19、企业退休人员中的党员组织关系如何处理？
企业退休人员中党员的组织关系要转入居住地党组织。企业退休人员中的党员，其居住地与户口所在地分离的，应将组织关系转入居住地党组织；又被原单位返聘的，组织关系继续留在原单位；受聘于其他单位或外出务工经商半年以上的组织关系转入所去地区或单位的党组织。街道和社区党组织要认真抓好这项工作，及时将企业退休人员的党员编入基层党支部，切实加强对他们的教育管理。要及时组织企业退休人员中的党员学习党的路线方针政策和国家的法律法规，履行党员义务，发挥先锋模范作用。对于转到街道和社区管理的企业退休领导干部，街道党（工委）和上级党组织应积极创造条件，保证这些退休人员能够按原来的职务级别阅读文件，参加相关的会议和活动，确保他们的政治待遇不受影响。
 20、对被错误处理出党的党员恢复党籍后，其组织关系如何处理？
被错误处理出党的党员，经复查改正并恢复了党籍的党员，其组织关系可分为三种情况办理：
1、被恢复党籍的同志仍在原单位的，应通知本人参加组织生活；
2、不在原单位的党员，由作出恢复党籍决定的单位出具盖有县或县以上党委组织部门公章的党员组织关系介绍信，连同恢复党籍的决定，一并转到本人现所在单位党组织，由现在所在单位党组织通知本人，并编入支部过组织生活；
3、如该党员已死亡，由原单位党组织将改正结论和恢复党籍的决定通知其生前所在单位党组织及其家属，不必转移组织关系。
21、对未向党组织报告，未经党组织同意擅自出境的党员，党的组织关系如何处理？
对未向党组织报告，未经党组织同意擅自出境的党员，党组织不能为其办理转移党的组织关系手续。按照有关规定：党员未经所在党组织批准出境的，超过6个月，作自行脱党处理；如在6个月之内返回，党组织可根据具体情况，对其进行适当的批评教育。
22、身兼多职的党员领导干部，其党员组织关系如何处理？
身兼多职的党员领导干部，其党员组织关系应放在本人主要职务所在单位，并参加党组织活动。
23、党员组织关系转出后，其原单位的党内职务是否要免去？
凡是党员正式组织关系已经转出原单位的，其在原单位担任的党内职务就自然免除，不必办理免职手续。
24、党员工作单位变动后，所去单位未建立党组织，其党员组织关系如何处理？
党员工作单位变动后，如所去单位未建立党组织，应将党员组织关系转到所去单位上级主管部门的党组织，或转到所去单位所在地的街道、乡镇党组织。特殊情况也可转到本人居住地的街道、乡镇党组织。
25、党组织如何接收党员或流动党员的组织关系？
接收流动党员、加强对流动党员的管理，是各地党组织的共同责任。党员流出和流入地区的党组织都应本着对党的事业高度负责精神，主动配合，通力合作，共同加强对流动党员的管理，使每个党员不论流动到哪里，都不脱离党的组织，都能接受党组织的教育和管理。
党员流入地区或单位的党组织，在验明外来党员身份后，应及时将其编入党支部、党小组，并登记造册，报上级党组织备案。对接收的外来党员，要同本单位的党员一样，严格管理，严格要求，组织他们参加党的组织生活和其他党内活动，按规定收缴党费，并分配他们做适当的工作。
任何地区或单位的党组织都不得以任何借口拒绝接收按照规定转来党员组织关系或持有《流动党员活动证》的外来党员。拒绝接收，属于侵犯党员权利的行为，党员有权向上级党组织和有关部门提出申诉。有关党组织应及时查处，情节严重的，应按《中国共产党党员权利保障条例（试行）》严肃处理。
26、预备党员组织关系如何转移？
预备党员预备期满时，调动工作单位的，原所在单位应及时为其办理转正手续，然后将其组织关系转出。预备党员预备期满，需调离原单位，但因种种原因，原所在党组织不能为他按时办理转正手续，在转移组织关系时，原所在党组织应将不能按时办理转正手续的原因，以及能否转正的意见，负责地向调入单位党组织介绍清楚。
外单位转入的预备党员预备期满，应向接收组织关系的党组织提出转正申请。如预备党员转入时间较短，所在党组织认为对其需要作进一步考察的，可根据情况延期讨论其转正问题，但最长不能超过6个月。预备党员经培养考察，具备党员条件的，转正时间仍从预备期满之日算起；需延长预备期的，延长的预备期起始时间自党组织作出决定之日算起。
27、外出党员回来后，其党员证明信如何处理？
持党员证明信外出的党员，在外出结束时，所去单位党组织应在其党员证明信上签署意见，注明返回日期，并加盖党组织印章，交由本人带给原单位党组织。
