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中共淮北师范大学委员会关于组织召开  2017年度组织生活会和开展民主评议党员的通   知
各基层党委（党总支）：

根据《中共安徽省委组织部关于组织召开2017年度组织生活会和开展民主评议党员的通知》(皖组通字〔2017〕57号)要求，现就召开2017年度组织生活会和开展民主评议党员工作有关事宜通知如下。

1、 指导思想

召开 2017 年度组织生活会和开展民主评议党员，是学习贯彻党的十九大精神的重要举措，是落实习近平总书记关于纠正“四风”不能止步、作风建设永远在路上的重要指示精神的实际行动，是推进“两学一做”学习教育常态化制度化的基本要求。这次组织生活会和民主评议党员，要紧紧围绕深入学习贯彻党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，提升基层党组织组织力，查找纠正“四风”突出问题特别是形式主义、官僚主义新表现来进行。要坚持问题导向，紧密联系实际，发扬党内民主，规范工作程序，引导党员严肃认真参加党的组织生活，进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

二、方法步骤   

专题组织生活会和民主评议党员一并进行，重点做好以下5个环节的工作。       

（一）组织集中学习，打牢思想基础。党支部要采取领学宣讲、党课辅导、交流讨论等方式，组织党员集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党章。重点是搞清楚、弄明白“八个明确”主要内容和“十四个坚持”基本方略，搞清楚、弄明白党员义务、党的基层组织的基本任务等内容，把思想和行动统一到维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导上来，统一到落实党的十九大确定的各项任务上来。没有组织集中学习的，不得召开组织生活会。  

（二）联系实际查摆问题，撰写党性分析材料。党支部班子、班子成员和党员要围绕政治功能强不强、“四个意识”牢不牢、“四个自信”有没有、工作作风实不实、发挥作用好不好、自我要求严不严，深入查摆具体问题。党支部班子要对照党的十九大报告关于基层党组织要成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒的要求，对照党章规定的党支部职责，重点查摆突出政治功能、提升组织力方面存在的问题和差距。班子成员和党员要认真落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示精神，重点查摆形式主义和官僚主义新表现。党支部班子、班子成员和党员都要对照党章要求，检查坚持组织生活制度，遵守党的纪律特别是政治纪律、组织纪律方面的问题。        

（三）严肃认真开展批评与自我批评。会前，班子成员之间、党员之间要开展谈心谈话，广泛听取群众和服务对象的意见。会上，支部书记要报告一年来党支部工作情况、检查党支部建设存在的问题，班子成员要检查履行职责情况，进行自我批评、开展相互批评。支部书记首先进行自我批评，听取党员批评意见，每名党员依次对照主题实事求是进行自我批评，同时听取其他党员批评意见。批评和自我批评要联系具体人具体事，要指出问题和不足，不能大而化之、不痛不痒。

（四）开展年度党员民主评议。民主评议党员一般以党员大会形式进行。个人自评、党员互评要讲学习、工作、生活等实际表现，用具体事例说话，指出问题和不足。民主测评、组织评定要根据党员日常表现，客观公正作出评价、确定“优秀”“合格”“基本合格”“不合格”四种等次，评为“优秀”的比例一般不超过三分之一。要用好民主评议结果，表扬先进、鞭策后进，对评为优秀的党员要予以表扬，对评为合格的党员要肯定优点、提出希望和要求，对评为基本合格的党员要指出差距、帮助改进，对不合格党员按程序作出组织处置。对失联党员重新取得联系、本人不能正确认识错误的，要严肃批评教育，经教育不改的要作出组织处置。在职在岗的教职工党员、学生党员均要按照要求参加民主评议，预备党员也应参加民主评议，但不评定等次，评议结果作为按期转正的重要参考依据。

（五）拿出过硬措施抓整改。党支部班子和个人要对照查摆的问题和党员群众提出的意见，列出整改事项、作出整改承诺。对形式主义和官僚主义新表现，要抓住最突出的一两个问题马上就改，尽快让党员群众看到变化。对参加组织生活、发挥党员作用方面存在的差距，从眼前改起、从具体事情做起。党支部半年内要向党员群众通报班子整改情况，党员每季度要在党员大会或党小组会上报告兑现承诺情况。对整改敷衍应付、问题原地打转、党员群众不满意的，上级党组织要及时批评纠正，必要时采取组织措施。

三、工作要求   

（一）各基层党委（党总支）书记和各党支部书记要熟悉政策、掌握方法，明确程序，组织开好组织生活会和民主评议党员工作，抓好整改、取得实效。党员领导干部要以普通党员身份参加所在党支部的组织生活会。上级党组织要派人参加组织生活会，指导民主评议党员工作。

（二）各基层党委（党总支）要对各党支部组织生活会准备工作和开展情况进行把关。会前各支部应形成组织生活会方案，会后应形成组织生活会总结报告。

（三）教工党支部组织生活会和民主评议党员工作要求在2月底前完成，学生党支部可以在开学一周内完成。各基层党委（党总支）和党支部将组织生活会和民主评议的材料存档备查。组织生活会和民主评议党员工作开展情况总结、组织生活会统计表电子版和纸质版请于3月12日前报学校党委组织部备案。

附件：1.民主评议党员登记表

2.民主评议党员测评表

3.民主评议党员情况汇总表

4.组织生活会统计表

              中共淮北师范大学委员会

                2018年1月16日  
中共淮北师范大学委员会办公室          2018年1月16日制发    
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